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Communiqué de presse
Le projet culture au CHLP

La crise sanitaire et l’arrivée du 3ème confinement ont incité l’équipe communication du Centre Hospitalier Louis Pasteur à développer un projet « culture à l’hôpital », en partenariat avec les structures culturelles de la Ville de Dole. 

Pour initier ce projet, plusieurs actions sont mises en place à partir du mois de juin 2021. 
· Les « déambulations musicales », avec les professeurs et les élèves du Conservatoire de musique de Dole, et avec les musiciens du CHLP volontaires ; rendues possibles grâce au piano offert par le Rotary Club, et laisser à disposition des professionnels.

· L’exposition « Beaux-arts », construite avec le musée des Beaux-Arts de Dole et le service de conservation du patrimoine. Des reproductions d’œuvres appartenant à la collection du musée ont été installées dans différents lieux de l’établissement, pour créer un effet de surprise. 

· L’installation d’une boîte à livres dans le hall du CHLP, constituée à partir d’un ancien équipement biomédical (esprit développement durable !).

Ce programme a pour but d’améliorer l’environnement de travail des professionnels du CHLP, mais aussi l’environnement de prise en charge des patients et de leur entourage, afin d’apaiser, de divertir, sans pour autant avoir une ambition thérapeutique, mais pour apporter un peu de légèreté. Ce projet permet de renforcer l’hôpital comme lieu de vie et d’accueil.  

[bookmark: _GoBack]L’idée est de faciliter l’accès à la culture pour des patients hospitalisés, et pour des équipes très mobilisées qui n’ont pas forcément le temps ou la possibilité de se rendre dans les lieux culturels du fait des horaires atypiques. 

Par ailleurs, la fermeture des musées, salles de concert, lieux d’exposition a contrasté avec la situation de tensions de l’hôpital, et a finalement permis cette rencontre. Le CHLP est fortement ancré sur son territoire, et les liens tissés entre ces institutions publiques permettent de donner des repères aux patients, de les rassurer. 

Le projet culture à l’hôpital a vocation à évoluer chaque année, avec de nouvelles actions. 

Direction des moyens opérationnels et de la communication 
image1.jpeg




